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001. Con quale termine si definisce la politica di normalizzazione dei rapporti con la Repubblica Democratica Tedesca (Ddr) e 
con gli altri paesi del blocco orientale portata avanti da Willy Brandt, cancelliere della Repubblica Federale Tedesca, per la 
quale Brandt ottenne il Premio Nobel per la pace nel 1971? 

A) Weltpolitik.  
B) Realpolitik.  
C) Westpolitik.  
D) Ostpolitik. 
 

002. Sulle ceneri dell'Impero ottomano, dopo la prima guerra mondiale le potenze del vecchio continente hanno esteso la propria 
influenza nel Medio Oriente introducendo "l'invenzione degli Stati" arbitrariamente tracciati - ad esempio Arabia Saudita, 
Giordania, Iraq, Israele, Kuwait, Libano, Siria - nazioni istituite principalmente, attraverso il "sistema dei mandati" 
concesso dalla Società delle Nazioni, da: 

A) Francia e Gran Bretagna.  
B) Francia e Marocco.  
C) Germania e Turchia.  
D) Egitto e Gran Bretagna. 
 

003. Edvard Beneš, due volte presidente della sua nazione, tentò prima di arginare l'espansionismo nazista attraverso un sistema 
di alleanze che fallì nel 1938 (fu costretto a ricostruire un governo in esilio a Londra) quindi, rieletto Presidente della 
Repubblica nel 1946, si rifiutò di firmare la nuova Costituzione comunista, si dimise il 7 giugno 1948 e morì poco dopo per 
un'emorragia cerebrale. Quale era la nazione di questo politico che come ministro degli Esteri ha legato il suo nome ai 
tentativi di riforma dello Statuto societario negli anni Venti, cercando di rendere automatico il meccanismo dell'arbitrato 
obbligatorio per le controversie previsto nello statuto della Società delle Nazioni? 

A) Lettonia.  
B) Lituania.  
C) Estonia.  
D) Cecoslovacchia. 
 

004. Gli eccidi anti-cristiani di fine Ottocento in Medio Oriente hanno indotto l'intervento militare francese e negli anni Venti la 
Francia ha presentato alla Società delle nazioni il piano per la spartizione della regione. Quattro Stati sono stati federati: 
Stato di Damasco, Stato di Aleppo, Libano e Stato degli Alawiti. Nel 1921 è stato aggiunto il Gebel Druso. Se nel 1925, 
Damasco e Aleppo sono stati accorpati nell'unico Stato di Siria, con capitale Damasco, che fine hanno fatto i territori degli 
Alawiti (o di Latakia-Laodicea) e del Gebel Druso? 

A) Hanno costituito governi autonomi fino al 30 giugno 1930 quando, con il trattato anglo-iracheno, sono stati accorpati all'Iraq grazie 
alla comune etnia hashemit. 

B) Hanno fatto parte della Repubblica autonoma dello Hatay, costituita nel sangiaccato di Alessandretta, e dopo la guerra mondiale sono 
stati accorpati alla Turchia. 

C) Hanno costituito governi autonomi fino al 1936, quando sono stati accorpati alla Siria. 
D) Hanno fatto parte del regno hashemita di Transgiordania, per poi finire nella Giordania. 
 

005. Contesa tra il Regno d'Italia ed il Regno dei Serbi, Croati e Sloveni dopo la prima guerra mondiale, la città di Fiume venne 
occupata nel 1919 da reparti ribelli del Regio Esercito italiano, occupazione durata 16 mesi. La spedizione fu capeggiata dal 
poeta Gabriele D'Annunzio. Quale trattato risolse la disputa? 

A) Pola.  
B) Rapallo.  
C) Sanremo.  
D) Gorizia. 
 

006. Quali delle seguenti azioni il Terzo Reich non ha compiuto in politica estera? 
A) Il Patto anticomintern concluso con il Giappone nel 1936, con la garanzia reciproca della neutralità nel caso che uno dei due stipulanti 

fosse entrato in guerra con l'Unione Sovietica. 
B) La rimilitarizzazione della Renania nel 1936, approfittando del trattato di mutua assistenza tra Francia e Unione Sovietica, che 

secondo la Germania violava il trattato di Locarno. 
C) L'invasione militare della Saar nel 1930, contravvenendo alle disposizioni del Trattato di Versailles secondo cui la popolazione della 

regione della Saar avrebbe dovuto decidere autonomamente attraverso un referendum nel 1935. 
D) L'invasione della Polonia nel 1939. 
 

007. Come evidenzia Luciano Monzali, "la prima guerra mondiale fu per la classe dirigente italiana l'occasione per cercare di 
realizzare un progetto d'espansione che era stato coltivato da molti decenni". Il patto di Londra del 1915 enunciò tale 
programma di conquista. Quali territori l'Italia in tendeva acquisire? 

A) Alto Adige, Tirolo settentrionale, Istria e Bocche del Rodano. 
B) Trentino, Alto Adige, Carnia, Provenza. 
C) SudTirolo, Istria, Montenegro, Kosice. 
D) Tirolo meridionale, Venezia Giulia, Dalmazia settentrionale, Valona. 
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008. Il trattato INF (Intermediate-Range Nuclear Forces Treaty) dove, quando e da chi è stato siglato e a seguito di quale 
vertice? 

A) Mosca, 6 aprile 1992, da H. W. Bush e Leonid Brežnev, a seguito del trattato Start I (1991). 
B) Ginevra, 4 maggio 1986, da George Shultz e Jurij Andropov, a seguito del vertice di Ginevra (1985). 
C) Washington, 8 dicembre 1987, da Ronald Reagan e Michail Gorbačëv, a seguito del vertice di Reykjavík (1986). 
D) Amsterdam, 2 gennaio 1993, da Bill Clinton e Konstantin Černenko, a seguito del trattato di Maastricht (1992). 
 

009. Il trattato di Brest-Litovsk, firmato il 3 mar zo 1918, ha segnato il ritiro definitivo della Russia dalla prima guerra mondiale. 
Quali aree, tra l'altro, i sovietici hanno perso, per 56 milioni di abitanti complessivi? 

A) Estonia, Norvegia, Lettonia, Polonia occidentale e Ucraina. 
B) Estonia, Finlandia, Lituania, Polonia orientale e Ucraina. 
C) Bielorussia, Norvegia, Lettonia, Polonia orientale e Donbass. 
D) Bielorussia, Finlandia, Lituania, Polonia occidentale e Donbass. 
 

010. Michail Gorbačëv, presidente dell'Urss tra il 1990 e il 1991, a fronte di una complicata condizione sui piani politico ed 
economico, ha impostato un "nuovo corso" per fuoruscire dalla "stagnazione" del periodo brežneviano e per riformare 
radicalmente lo Stato. Qual è il significato delle due principali e celebri parole d'ordine, perestrojka e glasnost? 

A) Perestrojka (ricostruzione) e glasnost (trasparenza).  
B) Perestrojka (liberalismo) e glasnost (sovranità). 
C) Perestrojka (internazionalismo) e glasnost (tenacia).  
D) Perestrojka (fermezza) e glasnost (perseveranza). 
 

011. L'accordo di pace attraverso il Trattato di Tashkent, in Uzbekistan, il 10 gennaio 1966, presenti Lal Bahadur Shastri ed 
Ayyub Khan, ha posto fine: 

A) Alla seconda guerra del Kashmir tra India e Pakistan. 
B) Alla cosiddetta "guerra dei diamanti" tra Liberia e Sierra Leone, con il coinvolgimento del Burkina Faso che ha inviato mercenari a 

combattere i ribelli del Ruf. 
C) Alla prima guerra tra Etiopia e Eritrea nel cosiddetto "triangolo di Yrga" per lo sbocco al mare dell'Etiopia. 
D) Alla guerra di Corea a causa dell'invasione della Corea del Sud, stretta alleata degli Stati Uniti, da parte dell'esercito della Corea del 

Nord comunista. 
 

012. Il 27 settembre 1940, all'indomani della sconfitta francese, il Giappone aderì al Patto tripartito con Germania e Italia 
soprattutto per sottomettere gradualmente tutta l'Indocina francese grazie al clima di collaborazione imposto al governo 
francese dalla Germania. Un anno dopo, il 7 dicembre 1941, con il celebre attacco di Pearl Harbor, il Giappone diede inizio 
alla guerra contro gli Usa. Chi era il primo ministro giapponese, che resterà in carica fino al 22 luglio 1944? 

A) Shunroku Hata.  
B) Fumimaro Konoe.  
C) Hajime Sugiyama.  
D) Hideki Tōjō. 
 

013. Quale procedimento diplomatico di soluzione pacifica delle controversie internazionali, costituisce il più tradizionale dei 
procedimenti che mette in contatto diretto gli Stati in conflitto al fine di concludere un accordo risolutivo per tutti e non 
prevede la partecipazione di un soggetto terzo? 

A) Mediazione.  
B) Buoni uffici.  
C) Negoziato.  
D) Conciliazione. 
 

014. A norma del disposto di cui all’art. 18 dello Statuto delle Nazioni Unite, le decisioni dell’Assemblea Generale 
sull’ammissione di nuovi Membri delle Nazioni Unite sono prese: 

A) A maggioranza di due terzi dei Membri presenti e votanti. 
B) A maggioranza di almeno la metà più uno dei Membri presenti e votanti. 
C) A maggioranza di due terzi dei suoi Membri. 
D) A maggioranza di un terzo dei Membri presenti e votanti. 
 

015. A norma del disposto di cui al par. 1, art. 26 del TUE, quale istituzione individua gli interessi strategici dell'Unione, fissa gli 
obiettivi e definisce gli orientamenti generali della politica estera e di sicurezza comune, ivi comprese le questioni che hanno 
implicazioni in materia di difesa? 

A) Consiglio europeo. 
B) Parlamento europeo. 
C) Alto rappresentante dell'Unione per gli affari esteri e la politica di sicurezza. 
D) Commissione europea. 
 

016. Clausola “rebus sic stantibus” (art. 62, Conv. Vienna) si individui l’affermazione errata. 
A) Nel caso di Trattati che stabiliscono delle delimitazioni territoriali, non può essere invocata. 
B) Non deve necessariamente essere preventivamente notificata alle altre parti contraenti dell’accordo, in quanto opera in maniera 

automatica. 
C) Può essere invocata per i Trattati di durata limitata, perpetua o indefinita. 
D) Se la modificazione di circostanze fondamentali è causata da una violazione o da un illecito compiuto dalla stessa parte che richiede 

l’applicazione della clausola, non può essere invocata. 
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017. Chi assicura la preparazione e la continuità dei lavori del Consiglio europeo (art. 15, par. 6, TUE)? 
A) Il vice presidente del Consiglio europeo. 
B) Il componente il Consiglio europeo più anziano di età. 
C) Il presidente dello stesso Consiglio, in cooperazione con il presidente della Commissione europea. 
D) Il presidente dello stesso Consiglio, in cooperazione con il presidente del Parlamento europeo. 
 

018. Il Cap. V della Parte I del Progetto sulla responsabilità dello Stato tratta delle circostanze per le quali va negata l’illiceità 
del comportamento; La “legittima difesa” (art. 21): 

A) Si configura quando l'atto si produce al verificarsi di forza irresistibile o un evento imprevedibile, fuori dal controllo dello Stato, che 
rende materialmente impossibile, nelle circostanze, agire in conformità all'obbligo internazionale. 

B) È la situazione in cui si trova un individuo-organo dello Stato, costretto a compiere un atto internazionalmente illecito per 
salvaguardare la vita propria o di persone a lui affidate da un pericolo grave e imminente. 

C) È la fattispecie che autorizza l’uso della forza da parte dello Stato che ha subito un attacco armato da parte di un terzo. 
D) È definita come l'adozione di un comportamento illecito, ma giustificato dall'aver subito da parte di un altro Stato il mancato rispetto 

di un obbligo internazionale. 
 

019. I) Impossibilità di adempiere alle disposizioni del Trattato; II) Raggiungimento di un termine fi nale. 
A) Entrambe sono cause di estinzione dei Trattati. 
B) La prima è causa di invalidità dei Trattati mentre la seconda è causa di estinzione dei Trattati. 
C) Entrambe sono cause di invalidità dei Trattati. 
D) La prima è causa di estinzione dei Trattati mentre la seconda è causa di invalidità dei Trattati. 
 

020. La Commissione europea, ai sensi dell'art. 17 TUE, è nominata attraverso una procedura che si articola in più fasi. 
Nell'ultima fase: 

A) Il Consiglio europeo deliberando a maggioranza qualificata e di comune accordo con il Presidente designato, adotta l'elenco delle 
altre persone che intende nominare membri della Commissione, redatto conformemente alle proposte presentate da ciascuno Stato 
membro. 

B) Il Consiglio europeo, riunito a livello di capi di Stato o di governo deliberando a maggioranza qualificata, designa la persona da 
nominare Presidente della Commissione; tale designazione è approvata dal Parlamento europeo. 

C) Il Parlamento europeo è chiamato ad esprimere un voto di approvazione sul collegio precedentemente formato; in seguito a tale 
approvazione la Commissione è nominata dal Consiglio europeo, che delibera a maggioranza qualificata. 

D) Il Consiglio europeo è chiamato ad esprimere un voto di approvazione sul collegio precedentemente formato; in seguito a tale 
approvazione la Commissione è nominata dal Parlamento europeo, che delibera a maggioranza qualificata. 

 

021. A norma del disposto di cui all'art. 238 del TFUE afferente le deliberazioni del Consiglio, la minoranza di blocco deve 
comprendere almeno il numero minimo di membri del Consiglio che rappresentano: 

A) Oltre il 40% della popolazione degli Stati membri partecipanti, più un altro membro; in caso contrario la maggioranza qualificata si 
considera raggiunta. 

B) Oltre il 25% della popolazione degli Stati membri partecipanti, più un altro membro; in caso contrario la maggioranza qualificata si 
considera raggiunta. 

C) Oltre il 35% della popolazione degli Stati membri partecipanti, più un altro membro; in caso contrario la maggioranza qualificata si 
considera raggiunta. 

D) Oltre il 45% della popolazione degli Stati membri partecipanti, più un altro membro; in caso contrario la maggioranza qualificata si 
considera raggiunta. 

 

022. Il Titolo I della Parte Prima del TFUE (artt. da 2 a 6) contiene una ripartizione tripartita delle competenze legislative, 
specificando che nel settore conservazione delle risorse biologiche del mare, nel quadro della politica comune della pesca: 

A) L'Unione e gli Stati membri possono adottare atti giuridicamente rilevanti. 
B) Solo gli Stati membri possono adottare atti giuridicamente rilevanti. 
C) L'Unione può solo svolgere azioni intese a sostenere, coordinare l'azione degli Stati membri. 
D) Solo l'Unione può legiferare e adottare atti giuridicamente rilevanti. 
 

023. Ogni quanti anni si procede a un rinnovo parziale dei giudici e degli avvocati generali della Corte di giustizia dell'Unione 
europea (art. 253 TFUE)? 

A) Ogni cinque anni.  
B) Ogni anno.  
C) Ogni tre anni.  
D) Ogni due anni. 
 

024. In applicazione di quale principio, previsto all'art. 5, GDPR, i dati personali devono essere conservati in una forma che 
consenta l'identificazione degli interessati per un arco di tempo non superiore al conseguimento delle finalità per le quali 
sono trattati? 

A) Liceità, correttezza e trasparenza.  
B) Minimizzazione dei dati. 
C) Limitazione della conservazione.  
D) Esattezza. 
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025. Il Consiglio dei Governatori (Board of Governors) del FMI: 
A) È l’organo esecutivo del Fondo, esercita l’amministrazione dell’ente ed è composto da Direttori Esecutivi. 
B) È il principale organo direttivo ed è composto da un Governatore (generalmente il Ministro delle Finanze) e da un Vice-governatore, 

nominati da ogni Paese membro. 
C) È l’organo di vigilanza e controllo istituito nel 2001, quale struttura permanente all’interno del FMI ma indipendente dal management 

e dallo staff. 
D) È l’organo consultivo che definisce gli indirizzi strategici del FMI. 
 

026. Un metodo conveniente per investigare sulle cause del commercio internazionale è immaginare un mondo in cui vi sia 
assenza di commercio. Non è una delle condizioni di uniformità tra paesi che garantiscono l'assenza di commercio: 

A) Rendimenti costanti di scala.  
B) Identiche funzioni di produzione. 
C) Differenti funzioni di produzione.  
D) Stesse dotazioni fattoriali relative. 
 

027. La legislazione comunitaria prevede tre misure principali di difesa commerciale, le misure antidumping sono: 
A) Varate nei confronti di importazioni effettuate sul mercato comunitario da parte di imprese di paesi terzi che vendono prodotti a 

prezzi inferiori al prezzo di vendita sul mercato d'origine della merce. 
B) Nessuna delle altre opzioni di risposta è corretta. 
C) Varate nei confronti di importazioni che usufruiscono di aiuti e sovvenzioni statali concessi dai governi alle proprie imprese. 
D) Attivate in presenza di grave danno alle imprese comunitarie derivante da distorsioni del mercato, come quelle causate da flussi 

anomali di importazioni. 
 

028. Tra le cause di fallimento del mercato sta assumendo un ruolo sempre più importante il fenomeno delle esternalità. In 
generale, si può affermare di essere in presenza di esternalità..... 

A) Quando una decisione di produzione di un'impresa non influenza il comportamento o comunque il benessere di altri soggetti. 
B) Quando una decisione di consumo di un soggetto non influenza il comportamento o il comunque il benessere di altri soggetti. 
C) Quando alcune delle variabili che incidono sul costo di un produttore o sull'utilità di un consumatore sono direttamente influenzate 

dalla decisione di produzione o di consumo di un altro soggetto. 
D) In nessuno dei casi illustrati nelle altre risposte. 
 

029. Il Gruppo dei 7 (G7) riunisce i Capi di Stato e di Governo delle 7 nazioni più industrializzate del mondo. Ne fanno parte: 
A) Canada, Francia, Germania, Giappone, Italia, Paesi Bassi, Stati Uniti. 
B) Canada, Francia, Germania, Giappone, Italia, Regno Unito, Stati Uniti. 
C) Canada, Francia, Germania, Giappone, Spagna, Regno Unito, Stati Uniti. 
D) Canada, Cina, Francia, Germania, Italia, Regno Unito, Stati Uniti. 
 

030. Quale osservazione empirica ha condotto alla formulazione della curva di Phillips accelerata? 
A) Gli aumenti inflattivi dovuti agli shock petroliferi dagli anni 70. 
B) L'osservazione che a partire dagli anni 70 si è accentuato il trade - off negativo tra il tasso di inflazione il tasso di disoccupazione. 
C) L'osservazione che a partire dagli anni 70 è venuto meno il trade - off negativo tra il tasso di inflazione il tasso di disoccupazione. 
D) La relazione negativa tra il tasso di inflazione il tasso di disoccupazione americano fino agli anni 70. 
 

031. Trattando del tema della concorrenza imperfetta, è corretto affermare che: 
A) La collusione risulterà più fattibile se le imprese non hanno metodi di produzione simili. 
B) Le imprese riusciranno più agevolmente a colludere se non vi sono significative barriere all'entrata. 
C) La collusione risulterà più fattibile se nel settore non è presente un'impresa dominante. 
D) Le imprese riusciranno più agevolmente a colludere se nel settore operano poche imprese che hanno un'ottima conoscenza dei 

concorrenti. 
 

032. Nella bilancia dei pagamenti, le partite correnti sono pari alla somma algebrica: 
A) Del saldo della bilancia commerciale, della bilancia dei servizi e dei trasferimenti unilaterali pubblici. 
B) Del saldo della bilancia commerciale e della bilancia dei servizi, che include le esportazioni e le importazioni di servizi per trasporti, 

viaggi e altri servizi vari. 
C) Del saldo della bilancia commerciale, della bilancia dei servizi, che include le esportazioni e le importazioni di servizi per trasporti, 

viaggi e altri servizi vari, e dei trasferimenti unilaterali, sia pubblici sia privati. 
D) Del saldo della bilancia commerciale, della bilancia dei servizi e dei trasferimenti unilaterali privati. 
 

033. Una delle opzioni proposte contiene una affermazione NON CORRETTA. Quale? 
A) Un aumento del reddito nominale, a parità di tasso d'interesse, sposta la domanda di moneta verso destra. 
B) La domanda di moneta aumenta proporzionalmente al reddito nominale. 
C) La domanda di moneta, disegnata per un dato livello di reddito nominale, è inclinata negativamente: un tasso di interesse più elevato 

è associato ad una minore domanda di moneta. 
D) Un aumento del tasso di interesse accresce la domanda di moneta. 
 

034. Siano: occupati = O; disoccupati= D; forza lavoro = FL; non forza lavoro = NFL; il tasso di disoccupazione è: 
A) D / FL.  
B) D / NFL.  
C) FL / (FL + NFL).  
D) O + D. 
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035. Si parla di IDE di tipo greenfield quando: 
A) Una multinazionale investe creando ex-novo un'attività produttiva all'estero. 
B) Quando due imprese residenti in Paesi diversi decidono di fondersi. 
C) In nessuno dei casi citati nelle altre domande risposte. 
D) Quando una multinazionale acquisisce una quota sufficiente a garantirsi il controllo di una impresa consociata. 
 

036. Limite alla condotta della politica monetaria consistente nel fatto che il tasso di interesse non può scendere al di sotto dello 
zero: 

A) Zero lower bound. 
B) Vincolo di spesa. 
C) Tasso di rifinanziamento, detto anche tasso di rifinanziamento principale. 
D) Federal funds rate. 
 

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 6 domande. (037 - 042) 
BURGLARY AND HOW TO AVOID IT 
A recent survey of crime statistics shows that we are more likely to experience burglaries today than we were 20 years ago, and police 
advise everyone to take some simple precautions to protect their homes. 
The first fact is that burglars and other intruders prefer easy opportunities, such as an obviously empty house. This is much less of a 
challenge than an occupied and well-protected house. A burglar will wonder if it is worth the bother. 
There are some general tips on how to prevent your home from becoming another crime statistic. Avoid leaving signs that indicate your 
house is empty. When you have to go out, leave at least one light on as well as a radio or television, and do not leave the curtains wide 
open. The sight of the latest music system or computer is enough to tempt any burglar. 
Never leave a spare key in a convenient hiding place. The first place a burglar will look is under the doormat or in a flower pot, and 
even somewhere more 'imaginative' could soon be uncovered by the intruder. It is much safer to leave a key with a neighbor you can 
trust. But if your house is in a quiet, desolate area be aware that this will be a burglar's dream, so deter any potential criminal from 
approaching your house by fitting security lights to the outside of your house.  
But what might happen if, in spite of the aforementioned precautions, a burglar or intruder has decided to target your home? Windows 
are usually the first point of entry for many intruders. Downstairs windows provide easy access while upstairs windows can be reached 
with a ladder or by climbing up the drainpipe. Before going to bed you should double-check that all windows and shutters are locked. 
No matter how small your windows may be, it is surprising what a narrow gap a determined burglar can manage to get through. For 
extra security, fit window locks to the inside of the window. 
What about entry via doors? Your back door and patio doors, which are easily forced open, should have top quality security locks fitted. 
Even though this is expensive, it will be money well spent. If you can afford it, install a burglar alarm, as another line of defense against 
intruders. 
A sobering fact is that not all intruders have to force entry into a property. Why go to the trouble of breaking in if you can just knock and 
be invited in? Beware of bogus officials or workmen and, particularly if you are elderly, fit a chain and an eye hole so you can scrutinize 
callers at your leisure. When you do have callers never let anybody into your home unless you are absolutely sure they are genuine. For 
example, ask to see an identity card. 
If you are in the frightening position of waking in the middle of the night and think you can hear an intruder, then on no account should 
you approach the intruder. Far better to telephone the police and wait for help. 
 

(037 - 042) 
Read the text and answer the questions 
 

037. According the article, where should you hide a key? 
A) It would be better not to leave a spare key in a convenient hiding place. 
B) Under a doormat. 
C) In a flower pot. 
D) Under your neighbour's doormat. 
 

038. In paragraph 5, what is a synonym for the word precautions? 
A) Predictions.  
B) Estimates.  
C) Preventative measures.  
D) Investments. 
 

039. What is the general argument of the article? 
A) Burglars are very good at what they do.  
B) People cannot be trusted. 
C) It is important to safeguard your home.  
D) Burglary is much more common nowadays. 
 

040. The writer states that burglars find it easier to enter: 
A) Through a back door.  
B) By climbing up a ladder or drainpipe. 
C) By knocking on the front door.  
D) Through a downstairs window. 
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041. If a stranger knocks on your door, the article advises you to: 
A) Invite them in, but ask to see an identity card. 
B) Phone a relative or friend for help. 
C) Only open the door when you are sure they are who they claim to be. 
D) Ignore them. 
 

042. According to the first part of the article, burglars: 
A) Are more likely to enter an empty house.  
B) Can enter even the most well-protected houses. 
C) Will not try to enter an occupied house.  
D) Prefer to take big risks. 
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Leggere il brano e rispondere alle seguenti 6 domande. (043 - 048) 
Over the years, the world has moved closer to achieving gender equality. In many places in the world, women are better represented in 
politics, economic opportunities are greater, and health care is better. However, the World Economic Forum estimates it will take 
another century before true gender equality becomes a reality. What drives the gap between genders? Here are some causes of gender 
inequality:  
Uneven access to education 
Around the world, women still have less access to education than men. 1/4 of young women between 15-24 will not finish primary 
school. That group makes up 58% of people not completing that basic education. Of all the illiterate people in the world, 2/3 are women. 
When girls are not educated on the same level as boys, it has a huge effect on their future and the kinds of opportunities they'll have. 
Lack of employment equality 
Only 6 countries in the world give women the same legal work rights as men. In fact, most economies give women only 3/4 the rights of 
men. Studies show that if employment became a more even playing field, it has a positive domino effect on other areas prone to gender 
inequality. 
Job segregation 
One of the causes for gender inequality within employment is the division of jobs. In most societies, there's an inherent belief that men 
are simply better suited to handle certain jobs. In most cases these are the better paid jobs. This discrimination results in lower income 
for women. Women also take on the primary responsibility for unpaid labor, so even as they participate in the paid workforce, they have 
extra work that never gets recognized financially. 
Lack of legal protections 
According to research from the World Bank, over one billion women don't have legal protection against domestic sexual violence or 
domestic economic violence. Both have a significant impact on women's ability to thrive [1] and live in freedom. In many countries, 
there's also a lack of legal protections against harassment in the workplace, at school, and in public. These places become unsafe and 
without protection, women frequently have to make decisions that compromise and limit their goals.  
Lack of bodily autonomy 
Many women around the world do not have authority over their own bodies or when they become parents. Accessing birth control is 
frequently very difficult. According to the World Health Organization, over 200 million women who don't want to get pregnant do not 
use contraception. There are various reasons for this, such as a lack of options, limited access, and cultural/religious opposition. On a 
global scale, about 40% of pregnancies are not planned and while 50% of them do end in abortion, 38% result in births. These mothers 
often become financially dependent on another person or the state, losing their freedom. 
Poor medical care 
In addition to limited access to contraception, women overall receive lower-quality medical care than men. This is linked to other gender 
inequality reasons such as a lack of education and job opportunities, which results in more women in poverty. They are less likely [2] to 
be able to afford good healthcare. There's also been less research into diseases that affect women more than men, such as autoimmune 
disorders and chronic pain conditions. Many women also experience discrimination and dismissal from their doctors, broadening the 
gender gap in healthcare quality. 
Racism 
It would be impossible to talk about gender inequality without talking about racism. It affects what jobs women of color are able to get 
and how much they're paid, as well as how they are viewed by legal and healthcare systems. Gender inequality and racism have been 
closely-linked for a long time. According to Sally Kitch, a professor and author, European settlers in Virginia decided what work could 
be taxed based on the race of the woman performing the work. African women's work was "labor," so it was taxable, while work 
performed by English women was "domestic" and not taxable. The pay gaps between white women and women of color continues that 
legacy [3] of discrimination and contributes to gender inequality. 
 

(043 - 048) 
Read the passage. Then answer the questions below 
 

043. The word "legacy" [3] is similar to: 
A) Dispossessed.  
B) Disinherit.  
C) Inheritance.  
D) Disable. 
 

044. All the following meanings are close to the verb "to thrive" [1], EXCEPT: 
A) To arrive.  
B) To prosper.  
C) To flourish.  
D) To struggle. 
 

045. In the very first part of the text, the author’s opinion is that: 
A) There is gender equality in every country.  
B) Gender equality has been achieved everywhere. 
C) We are closer to gender equality than in the past.  
D) Gender equality will be achieved in 50 years. 
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046. The difficulty accessing birth control is due to: 
A) Many reasons, such as limited access to contraceptive methods. 
B) Only religious reasons. 
C) Political decisions. 
D) Lack of attention by the governments. 
 

047. The uneven access to education is due to: 
A) Economic crisis.  
B) This information is not given. 
C) Lack of interest from women.  
D) Political decisions. 
 

048. The adverb "likely" [2] is close to: 
A) Improbable.  
B) Allegedly.  
C) Questionable.  
D) Conceivable. 
 

049. Se il numero 16 lo si divide per 80 e poi lo si moltiplica per 320 si ottiene: 
A) 62.  
B) 68.  
C) 66.  
D) 64. 
 

050. Quali numeri completano la serie? 201 - 212 - 206 - 217 - … - … - 216 - 227 - 221 - 232. 
A) 213 e 219.  
B) 211 e 222.  
C) 211 e 223.  
D) 217 e 221. 
 

051. Individuare la coppia che completa correttamente la proporzione. Lago Laudemio : Basilicata = (X) : Piemonte = Lago di 
Varano : (Y). 

A) (X) Lago di Scanno ; (Y) Trentino Alto Adige.  
B) (X) Lago di Garda ; (Y) Veneto. 
C) (X) Lago Albano ; (Y) Valle d’Aosta.  
D) (X) Lago d’Orta ; (Y) Puglia. 
 

052. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "ricolgo" sta a "ricorso" come "calcina" sta a ..?.. 
A) Calcavo.  
B) Calabra.  
C) Caldana.  
D) Calcola. 
 

053. Una moneta regolare viene lanciata 5 volte. Sapendo che il primo lancio ha dato testa, la probabilità che si abbia testa nei 
primi due lanci è: 

A) 2/5.  
B) 1/2.  
C) 1/5.  
D) 0.6. 
 

054. Quattro amiche, dopo aver partecipato ad un corso di balli latini, decidono che ognuna affronti l'altra ballando un genere 
diverso da quello imparato al corso: A ha imparato a ballare la samba, B la rumba, C il cha cha cha, D il paso doble. Se B 
affronta D nella samba, mentre C affronta B nel paso doble, in quali balli possono affrontarsi A e B? 

A) Cha cha cha o paso doble.  
B) Paso doble o samba.  
C) Cha cha cha o samba.  
D) Paso doble o rumba. 
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055. Dopo aver osservato le due Tabelle indicare l’affermazione corretta. Nella Tabella 1 rispetto alla Tabella 2: 

 
A) È presente lo stesso numero di mani.  
B) Sono presenti 6 ragnatele in meno. 
C) È presente una nota musicale in meno.  
D) Sono presenti 6 ragni in più. 
 

056. Fausto dice il falso solo a Felice, che solo a lui dice il vero. Olimpia dice il falso, ma non a Felice. Se uno dei tre dice all'altro 
"Mi piacerebbe tu fossi meno attaccabrighe" ciò è: 

A) Vero, se Fausto lo dice a Olimpia.  
B) Vero, se Olimpia lo dice a Fausto. 
C) Vero, se Fausto lo dice a Felice.  
D) Falso, se Felice lo dice a Fausto. 
 

057. Il Melo è più alto del Pesco; il Mandorlo è più basso del Pesco e meno basso del Melo. Pertanto: 
A) L'enunciato è sicuramente corretto.  
B) Non è possibile stabilire la correttezza dell'enunciato. 
C) L'enunciato potrebbe essere corretto.  
D) L'enunciato è sicuramente errato. 
 

058. Quale dei seguenti termini può sostituire la parola "richiedente" senza modificare il significato della frase ove essa è 
inserita? 

A) Veterano.  
B) Impostore.  
C) Istante.  
D) Avvezzo. 
 

059. Quali figure devono essere inserite al posto dei “?”? 

 
A) Figure C e D.  
B) Figure B e C.  
C) Figure A e D.  
D) Figure B e D. 
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060. Quale numero va messo al posto del ? per risolvere l'equazione? 

 
A) 60.  
B) 40.  
C) 100.  
D) 49. 
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